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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 8 Φεβρουαρίου 2005  και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Γιάννης 
Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Ροδόλφος Μορώνης. Απόντες η  
Εύη ∆εµίρη και ο Νέστορας Κουράκης. 

 
       Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 

ασχολήθηκε µε την από τον τηλεοπτικό σταθµό ΑLTER CHANNEL-   
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε ενδεχοµένη παραβίαση της 
ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 25η Ιανουαρίου 2005. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι. Τα άρθρα 9 παρ. 1 και 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά τα οποία η ιδιωτική και 
οικογενειακή ζωή του ατόµου είναι απαραβίαστη, ενώ εξάλλου η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του ΕΣΡ που είναι 
ανεξάρτητη αρχή όπως ο νόµος ορίζει. Ο άµεσος έλεγχος του κράτους έχει σκοπό την 
µετάδοση προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της ποιοτικής 
στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης 
και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας του 
ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας. 

II. To άρθρο 8 παρ. 1 του Νοµοθετικού ∆ιατάγµατος 53/1994 «Περί κυρώσεως της 
Ευρωπαϊκής συµβάσεως δικαιωµάτων του ανθρώπου», κατά το οποίο κάθε πρόσωπο 
δικαιούται σεβασµού της ιδιωτικής και οικογενειακής ζωής του και της κατοικίας 
του. 

ΙΙΙ. Το άρθρο 3 παρ. 1 περιπτ. β του Ν. 2328/1995, κατά το οποίο οι κάθε είδους 
εκποµπές που µεταδίδουν οι τηλεοπτικοί σταθµοί, πρέπει να σέβονται τον ιδιωτικό 
και οικογενειακό βίο κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εµφανίζεται στην οθόνη ή 
το όνοµα του οποίου, ή στοιχεία επαρκή για τον προσδιορισµό του οποίου 
µεταδίδονται. 

ΙV. Τα άρθρα 4 παρ. 1, 6 παρ. 1, 7 παρ. 2 και 9 παρ. 2 του Π. ∆/τος 77/2003, κατά τα 
οποία δεν επιτρέπεται η παρουσίαση προσώπων µε τρόπο, ο οποίος υπό τις 
συγκεκριµένες συνθήκες ενθαρρύνει δυσµενείς διακρίσεις σε βάρος τους από µέρους 
του κοινού, ενώ εξάλλου η ιδιωτική ζωή όλων είναι σεβαστή και δεν επιτρέπεται να 
προβάλλονται εικόνες ή ήχοι, που προκαλούν ή επιτείνουν πόνο στους 
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εικονιζοµένους ή σε πρόσωπα του αµέσου περιβάλλοντός τους και τέλος τα πρόσωπα 
που συµµετέχουν ή αναφέρονται στις εκποµπές πρέπει να απολαµβάνουν 
αξιοπρεπούς συµπεριφοράς, µε σεβασµό στην ιδιωτική και οικογενειακή τους ζωή. 

V. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ ελέγχει 
την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις 
που προβλέπονται στο άρθρο 4 παρ. 1 του Ν. 2328/1995. 

Αιτιολογικό 
Εν προκειµένω εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισµών του εκπροσώπου  του 
τηλεοπτικού σταθµού ΑLTER CHANNEL, του υποβληθέντος υποµνήµατος και της 
παρακολουθήσεως της µαγνητοταινίας της κατωτέρω εκποµπής προέκυψαν τα 
ακόλουθα : Κατά την 10.12.2004 και από ώρας 13:45  διαρκούσης της εκποµπής µε 
τον τίτλο «TOP SECRET» προβλήθηκε µαγνητοταινία κατά την οποία εµφανίστηκε η 
εξής σκηνή. Καθηγητής εντός µιας τάξεως γυµνασίου ή λυκείου, έγραφε µε κιµωλία 
στον πίνακα. Κάποιος µαθητής σηκώθηκε από το θρανίο του, πλησίασε τον καθηγητή 
και ενώ εκείνος έγραφε στον πίνακα, τράβηξε προς τα κάτω το παντελόνι του 
καθηγητού και αποκαλύφθηκε το εσώρουχό του. Αµέσως ο καθηγητής 
προσβεβληµένος επανέφερε το παντελόνι του στη θέση του και ο µαθητής  επανήλθε 
στο θρανίο του. Κατά τη διάρκεια της εκποµπής υπήρχε υπότιτλος «Κατέβασαν το 
παντελόνι του καθηγητή». Κατά τη δήλωση του τηλεπαρουσιαστού το περιστατικό 
υλοποίησε µαθητής µε το τηλέφωνό του που είχε κάµερα. Σε κάθε περίπτωση, κατά 
τη δήλωση του αυτού τηλεπαρουσιαστού «είναι µια κακοστηµένη φάρσα και 
κακόγουστη πλάκα». Όµως παρά την τοιαύτη οµολογία ότι πρόκειται περί 
υποβαθµισµένου περιστατικού, προβλήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθµό, µε 
αποτέλεσµα την  δηµοσιοποίηση απαράδεκτης  συµπεριφοράς µαθητού, µε κίνδυνο 
επαναλήψεως τοιαύτης συµπεριφοράς. Η εκποµπή αυτή δεν ανταποκρίνεται στην εκ 
του προαναφερθέντος άρθρου του Συντάγµατος αξιουµένη ποιότητα και για την εν 
λόγω εκτροπή  ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική 
κύρωση της συστάσεως. 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στον τηλεοπτικό σταθµό  ΑLTER CHANNEL - ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε  τη διοικητική κύρωση της συστάσεως όπως µη προβάλλει 
υποβαθµισµένες εκποµπές, µε απειλή επιβολής άλλων αυστηροτέρων κυρώσεων. 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 8η Φεβρουαρίου 2005. 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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